

艺考大军来袭，客流出现叠加

兖州火车站多措并举保旅客人身和财物安全



本报济宁2月26日讯(记者孔令茹) 自正月初六开始,兖州火车站迎来艺考大军客流,加之务工返城、学生返校等,兖州火车站客流明显出现叠加,日均客流达到5000人次左右。

“正月初一到初六期间,兖州火车站共发送旅客53678人,较去年同期增长8.5%。”兖州火车站客运书记刘源杰告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者,春节期间主要客流方向以烟台、东北、青岛、上海、北京为主,短途方面济南、泰山、滕州、

枣庄西方向的客流人数也不少。

自正月初六开始,艺考学生开始陆续去外地参加考试,兖州火车站客流主要以艺考客流为主,并叠加返程客流,日均客流为5000人次左右。为保证艺考学生候车期间的财物安全,兖州火车站严格执行站台防扒乘措施,同时发挥站台端部防侵入报警装置作用,坚决堵住站台两端,严查站台闲杂人员。

除此之外,长期高峰客流之下,兖州火车站充分发挥地下通道专职引导人员作用,针对车站中转换乘旅客多的特点,兖州站在地下通道安排专

人24小时引导,一方面及时清理闲杂人员,另一方面合理掌握检票带队时机,协调站台和检票的配合,避免旅客在地下通道和站台台阶对流,确保旅客乘降有序。

在遇到同站台追踪列车和同一站台两趟车作业时,兖州站采取提前检票、分段截流的方式带队进站,重点车次值班站长和值班干部全部上站台组织接发车作业。在发车之前,加强与助理值班员的联控,确认旅客乘降、上水、行包装卸等作业是否完毕,才可发车,并通过广播特别提醒在站台散步、吸烟、闲聊的旅客及时上车,防止发生意外。



初六过后,兖州站艺考大军与返程客流叠加。

火车站行车室里的神秘“指挥官”，岗位上守护旅客安全

值班员12小时发出千余条指令

火车进火车站后进哪条线路?在哪个站台停靠?停靠几分钟?都要靠火车站行车室的调度指挥,可以说,行车室就相当于火车站的“司令部”。25日,记者跟随兖州火车站工作人员探访了神秘的行车室,也了解到了火车进出站背后的神秘“指挥官”。



值班员与信号员正在聚精会神地工作。

文/图 本报记者 孔令茹
通讯员 陈静 张凤华

每12小时
发出千余条指令

25日,兖州火车站西侧一栋三层小楼旁,就是火车站的行车室,也叫信号楼。这里有一名值班员,一名助理值班员、两名信号员,他们目不转睛地盯着10部显示屏里的各种信息。

“客车K761预告,6道开,请做好接车准备。”车站值班员颜彬拿起电话向客运值班员下达接车命令,随后,他眼睛盯着显示器,不停地向助理值班员、信号员发出一条条指令。

而坐在前方的两名信号

员,则全神贯注地听着值班员发出的每条指令,具体操作着收到的指令,当完成指令要求后,信号员还用右手做出完成指令的动作。

“这叫确认信号进路,每办理一趟停靠的列车,信号员和值班员至少要确认14次信号和进路。”兖州火车站副站长冯宪彬说,一趟列车在车站仅停靠短短几分钟,这背后要做的工作却有很多,按照目前情况,每12小时值班员要发出1000余条指令,相应的信号员就要作出1000余个确认动作。

在采访中,值班员说出的一些专业术语十分严谨,他们说出的每一句话、传递的每一条命令都必须保证准确无误,多一个字或少一个字,都有可能

会出现列车安全隐患。

时刻准备 应对各类突发

日常繁忙的工作中,遇到雷雨天气或者设备“不听话”出故障时,行车室的工作人员只能开展“非正常作业”,这对值班员的专业素质提出了更

高的要求。

让值班员颜彬印象深刻的一次“非正常作业”,是有一天无线电话传来29124次司机汇报:“29124次机故,请求救援!”接到通知,颜彬立即汇报列车调度员,安排现场作业人员准备救援。同时,眼睛还不时地盯着控制台,手指眼看,高声呼唤,一板一眼地执行作业标准,“非正常”情况下作为值班员必须果断、冷静、细心。

眼下春运正值冬季,遇到浓雾、大雪等特殊天气情况,他们还要应对各种突发事件,确保列车的安全。“比如增加了6趟临客,值班员就要提前与调度指挥中心,保证列车安全正点。”冯宪彬说。

“平日进出兖州站的列车有256趟,其中有114趟旅客列车在兖州站停靠,都由他们一一发出指令,列车才能停车、上客、开车,他们每四人一班,轮流值班。”兖州火车站站运转车间主任张学锋介绍说,春运特别时刻,平均不到5分钟左右就有一趟列车,可以说每一条指令和作业都关乎着列车的安全行驶和旅客的生命安全。

要想恢复好术后锻炼同样重要

济宁骨伤医院足外科专家为拇外翻患者恢复支妙招

本报济宁2月26日讯(记者李锡巍) 拇外翻(俗称大脚骨)是骨科的一种常见足部疾病,表现为大拇趾向外撇,而根部向内收,从而在根部长出一个大鼓包。近年来,医学界对拇外翻治疗方案的研究一直没有间断,至今已有100多种手术方法。其中,微创技术后来居上,不仅能有效矫正拇趾外翻为患者祛除痛苦,还能减轻患者经济负担。

“微创技术治疗拇外翻,具有损伤小、术后无需内固定,疗效确切、康复快等特点。

此外,术后的功能锻炼对于患者的恢复也极其重要。”济宁骨伤医院足外科闫主任介绍,一般说来,术后当天由于局部血管的损伤和出血,不宜开始锻炼。24小时后,可以进行拇趾和踝关节的锻炼,同时采用活血化淤、壮骨补肾的中药内服,以促进骨折愈合。拆绷带后,用活血化淤消肿的中药外洗,以促进血液循环,加速足部功能的恢复。

17年来,济宁骨伤医院足外科主要是采用微创大脚骨矫正技术,且疗效显著。此技

术一经运用,便凭借着无碍美观的切口,痛苦大减的创伤,较快的术后恢复和费用低等优势解决了传统手术的弊端,受到医患双方的青睐。同时,医院选用经验丰富的专家微创治疗,以及对技术的成熟运用,不仅保障安全更保障疗效。

截至目前,足外科微创治疗拇外翻技术已为6000多例患者祛除了病痛,攻克了众多高难度、高风险的手术,并在该项手术基础上开展了多项新技术创新,得到了业内人士

的认可,深受广大患者的一致好评。

据了解,足外科是该院的重点科室之一,汇集了多位临床经验丰富、技术精湛的主任及主治医师等,为每一位到院患者提供最佳治疗方案。科室多年来专门致力于拇外翻(大脚骨)的实践和研究,其“微创矫正术”更是具有不可比拟的优势。

此外,科室还开展了多项新技术,用于治疗拇内翻、甲沟炎、六(趾)指、多(趾)指、巨(趾)指、并(趾)指、灰指甲、鸡

眼、小趾内翻及整生、个别脚趾过长、过短及其它手术失败者等足部疾病。咨询电话:0537—2106120

